

西部制博会：西部装备制造业展会的佼佼者

登泰山而小天下。当今在西部地区举办的诸多工业类的展会中，由西安三联科技会展有限公司策划承办的，每年两届的中国西部国际装备制造业博览会（简称西部制博会）可谓一枝独秀，不仅以其宏大的规模、深远的影响、显著的效果闻名于国内外，而且也西部老工业基地向海内外展示雄厚的装备制造业实力，寻求合作与商机搭建了一个必不可少的信息交流平台。经过连续十五届的成功举办，西部制博会已成为西部装备制造业展会名副其实的龙头展和领跑者。

成就：史无前例

已昂首走过十年发展历程的“西部制博会”，连续成功举办了十五届，连年被评为“西安市最佳品牌会展”、“陕西省十大品牌会展”等各大荣誉称号。由中华人民共和国科学技术部批准，中国机械工业联合会、中国国际贸易促进委员会、欧亚经济论坛、西安市人民政府、陕西省振兴装备制造业领导小组联合主办的“第十四届西部制博会”，广泛吸引了来自全球的顶级制造商和500强知名企业。展出面积10万平米，共设国际标准展位5000个，报名参展的知名企业多达1529家，其中境外和外商投资企业达到150家，设计境外国家和地区20多个。其中让业内人士震撼的西部国际装备制造业采购商大会采购订单突破人民币30亿元。展品之精良，观众之多，再创历史新高。

第十五届西部制博会在成都举行，经国家科技部批准，由成都市人民政府、中国机械工业联合会、中国国际贸易促进委员会、欧亚经济论坛、联合主办，以“落实西部大开发政策，促进产业转移升级”为主题。展出面积3万多平方米，展位达到1500余个，来自德国、美国、日本、韩国等二十多个国家的近800家国内外企业参展参会。展会重点展示工业自动化控制、流体机械与动力转动、机床及五金工具、钣金与激光加工、热加工设备等多个专题。展品代表了当今国际先进水平的装备制造设备、技术和产品，充分显现了本届展会高、新、精、尖的特点。

第十六届西部制博会在西安曲江国际会展中心举行，吸引了国内外参展企业近1000家，展出面积80000平方米，为期4天的展会共吸引了近7万人次参观采购，成交额达30亿元。

实力：成功基础

成功的展览会离不开强大的产业基础 and 市场需求。众所周知，西安不仅是历史文化名城，也是我国西部重要的工业装备生产、研发基地。西安的装备制造业基础形成于20世纪五六十年代以及三线建设时期。目前已形成了特色鲜明、优势明显和门类齐全、具有相当规模和技术基础的装备工业体系，其领域涵盖了机械制造、专用装备制造、电子、仪器仪表等多个方面。全市规模以上装备制造业企业达到323家，从业人员21万人，四大装备制造业项目已有88个，总投资达347亿，已具备加快装备制造业发展的雄厚基础和条件。西安还提出了振兴装备制造业的战略思路，即：“军民结合，形成优势；突破高端，强化中场；上拉下推，带动中间；调整布局，突出集群”。

在此基础上，综合利用陕西承东启西的区位优势，高等院校、科研院所众多科技优势，军民兼备的制造业资源优势，通过学习和借鉴辽宁省成功举办中国国际装备制造业博览会，由政府挂名主办，企业独立运作，完全采用市场化运作模式的中国西部国际装备制造业博览会便应用而生了。

作为亚洲会展协会联盟（AFECA）成员单位、西安市会展行业协会副会长单位，西安三联科技会展有限公司2000年获得国家科技部批准具有举办境内国际科学技术展览的主办资格，全国工商联授予2007年度全国优秀民营企业，中国工业经济联合会等授予2008年度中国工业经济全国百佳单位，2009年获中国会展研究中心“中国规模以上专业专业展览会百强组展商”称号。是西部地区起步较早，主要从事国际会议及展览服务的专业公司，所举办的许多展览及会议已经成为西部地区最具规模、最有影响力的行业例会。会议展览业务涉及装备制造业、机床工模具、工业自动化、工程机械、电子元件、信息通信、仪器仪表、计算机等许多领域。目前主要致力于做精做专国防军工、通信、电子、装备制造业等展览，西部制博会是投入精力最多的展会。近几年来，三联会展坚持以人为本，立足科技与工业领域，以铸精品会展、创西部最佳为目标，倾力构建西部会展业信息沟通与商务合作的最佳平台，通过采取不断加大对公司软件、硬件等基础设施的投入与管理，不断提高员工待遇，加强员工培训、学习，广泛接纳各方有识之士等措施，已拥有一大批具有高学历、高素质的专业人才。

前景：无限光明

在我国西部众多工业展览会中，西部制博会无疑是受到各方关注最多的展会之一。自创办即得到了国家有关部委、行业主管部门和权威机构的支持，原机械工业部部长、全国政协常委、中国机械工业联合会名誉会长何光远出任西部

制博会组委会名誉主任，为大会题写会名并题词“西部开发 东北振兴 制博会大有作为”；全国政协常委、中国机械工业联合会会长于珍题词“办好西部制博会 促进制造业发展”；原机械工业部副部长、全国人大财经委委员、中国机械工业联合会特别顾问陆燕荪题词“开发西部更需要适合西部开发的装备，西部制博会提供了交流、促进的平台”；辽宁省人大副主任杨新华为西部制博会题词“携手办好东西部制博会，促进装备制造业发展”。西安市人民政府也将本届大会列为重点培育和扶持的“西安市十大品牌展会”之一。

2013年7月18-20日在成都世纪城新国际会展中心即将开幕的第十七届西部制博会，展会规模预计为4-5个展馆、规划总展示面积50000平米，总展位2500多个。各项准备工作井然有序，将会给业界带来一个莫大的惊喜，让我们拭目以待！

东风吹来满眼春。我们有理由相信，今后的西部制博会将越办越大、越办越好。西部制博会这个西部装备制造业展会的佼佼者，一定会成为立足陕西、辐射西部的颇具规模与影响力的国际性行业例会，也必将为促进和加快我国西部装备制造业的发展做出积极的贡献！

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_47120.html